



赴春光之约花朝迎春

# “百花仙子”驾临彭城

春到花朝染碧丛，枝梢剪彩裹东风。3月30日上午，徐州户部山古民居景区里，一场规模宏大的“花朝迎春”大型民俗活动如期上演，百余名身着汉服的女大学生在这里参与花神祭祀、花车游行、民俗游戏等活动，与游人一起赏花祈福。

张晓培



百花仙子齐聚户部山古民居景区 主办方供图

当天上午9点钟，百余名盛装打扮的“百花仙子”驾临彭城，从徐州户部山古民居景区乘着花车开始巡游，拉开了本次“花朝迎春”大型民俗活动的序幕。据悉，这些“百花仙子”是数月前从驻徐的高校中选拔出来的，她们挽高云髻，戴金步摇，额间绘着三瓣梅花，手提红伞、团扇、花篮、灯笼等道具，巡游后将齐聚户部山古民居景区，与游人互动、游戏、赏花祈福。

花朝节，其实是我国重要的传统节日之一，曾经与中秋齐名，俗称“百花生日”。因为南北气候不同，古人们过花朝节的日期也略有不同，通常南方比北方要早几天。一般来说，花朝节的日期为农历二月初二、二月十二或二月十五。女孩子们在这时缠帘出阁，信步游春，在旖旎春光中赏红、踏青、品尝花食、吟诗作赋……花朝节于宋代以后走向没落。

徐州，彭祖故里，大汉之源。悠久的历史文化底蕴在新时代的热土上焕发出新的魅力，越来越多的年轻人投入到弘扬两汉文化的阵营中，花朝节也在近年从历史的封尘中重新进入了人们的生活。

上午10点，巡游回来的“百花仙子”从四面八方汇集到户部山，由此，古民居景区里呈现出百花齐放、春色满园的景象。“今逢己亥花朝节，乃百花之诞辰，群卉之芳时，今聚首于徐州户部山，以酒香果乐，祭百花神。”随着花神祭祀仪式的开始，12位身着汉服的“花神”从灿若朝霞的花丛中走上场，轻舒广袖，吟诵对春天的赞美。这场隆重而古朴的“祭花神”仪式，让游人感受到了底蕴浓厚的汉文化习俗，体会到了花朝节及两汉文化独特的魅力。

投壶游戏、花道体验、汉舞表演、民乐表演、飞花令……一系列丰富多彩的民俗活动，让游人仿佛

一瞬间“穿越”到了大汉朝。不少游客在参与其中的同时，纷纷表示大开眼界：“我们的汉文化真是博大精深，不仅是汉服美，汉代的礼仪也美，我们的传统文化一定要大力弘扬。”“这真的是一次很有意义的活动，能够参与其中我深感自豪。”“花神”扮演者李可欣说，一座户部山，记载了半部徐州史，希望类似这种弘扬传统文化的活动能够多多举办，让更多的人去感悟传统社会仁、义、礼、智、信等人文精神。

户部山作为城市中心区域的一个景区，地理位置优越，人文环境独特，是展示徐州城市旅游形象，宣传徐州作为淮海经济区中心城市的重要名片。户部山古民居景区负责人李春雷说，通过本次花朝迎春民俗活动，一方面传承弘扬中华民族悠久的历史文化，另一方面也丰富旅游资源，给游客带来全新的旅游体验。

第三届中国长篇小说高峰论坛落幕，有专家认为：

## 写人心才是小说的人间正道

3月29-30日，第三届中国长篇小说高峰论坛在江苏师范大学举行，来自全国各地的学者教授、文学批评家及作家代表五十多人齐聚一堂，共同探讨中国当代长篇小说的发展。论坛举办了叶炜“转型时代三部曲”首发式。

李伟豪 张晓培 曹梦雨

构作品真实性来分析当下现实主义创作所存在的问题。

中国作家协会党组成员、书记处书记吴义勤表示，文学研究工作者应当有勇气去做当代文学历史化、经典化的工作。

江苏省作家协会副主席汪政在发言中指出，未来的时代应该是技术的时代、知识的时代，“我们应该用知识和技术重新组合我们人工化的生活”。

论坛举行了叶炜“转型中国三部曲”《裂变》《脚躅》《天择》首发式。

《裂变》原名《中毒》，以某高校重点实验室申报国家项目为中心，

讲述了高校科研、教学、人才培养等方面改革所取得的成绩以及面临的问题，塑造了以教授史真、实验室正副主任江防和何采等一系列人物形象。

《脚躅》以第一人称为视角，聚焦在乡村出生、成长而在城市读书、工作的社会转型期的一代青年，他们亲身经历了改革开放以及改革带给自己的深刻影响。

《天择》围绕高校青年教师牛万象的大学生活和工作，讲述70后和80后青年知识分子的别样大学生活。除青年教师外，小说还塑造了一系列的当代大学生的青春形象。

## 企退人员领取养老保险资格认证启动

2019年度领取养老保险待遇人员资格认证工作于4月1日正式启动，10月31日结束。今年，市区资格认证工作将采取多种便捷方式，近28万余名企业离退休人员及供养亲属，将基本实现“足不出户”进行认证。

本年度认证的人员范围包括：2018年12月31日前办理退休，由市社保中心发放养老保险待遇的企业离退休人员及供养直系亲属；2018年12月31日前退休并纳入社区管理的省直管行业统筹单位退休人员及供养直系亲属。

据悉，2019年认证采取多种形式：已办理徐州市社会保障卡的

人员，可通过“徐州人社”手机App自助认证；未办理社保卡或使用手机认证失败的退休人员，如行动不便，可前往居住地社区劳动保障站窗口认证；因高龄病残等行动不便且无人协助使用手机认证的，家属可与居住地社区劳动保障站工作人员预约上门进行认证；异地居住人员无法使用手机认证的，可使用2018年邮寄的认证表复印件，到当地社保经办机构盖章确认后，于10月20日前将认证表及照片寄回各区退管中心或原单位。资格认证期间，市社保中心将会通过信息共享渠道进行同步核实，基本实现“足不出户”进行认证。张晓培 任禾

## 祭祖烧纸点燃草木，派出所一周接警4起

3月28日上午9点左右，徐州市贾汪区青山泉林子村的村民看到村后小山浓烟滚滚，大家立刻意识到是山上着火了，便立即报警。

青山泉派出所接警后，立即派出参加过消防训练的民警和保安赶赴现场。据民警介绍，林子村后山过火面积约两三百平方米，由于山上风大、草干，火势蔓延非常快。见此情景，民警和另外两位保安迅速找来铁锨、竹扫帚和专用灭火器进行拍打、喷洒灭火，大约20多分钟后，明火被完全扑灭，火势得到了有效控制。

民警介绍，近一个星期内，仅青山泉派出所接到的火灾警情就多达4起，经查均是上坟祭祖时烧纸钱、燃香烛引发的。民警提醒，清明临近，外出扫墓祭祖的人将越来越多，加上风干物燥，大家祭扫时尽量不要用火，提高防火意识，倡导文明祭扫。张晓培 贾振

## 痴呆老太太路口摔倒，民警把她送回家

近日，在徐州贾汪青山泉红绿灯附近，一位年过七旬的老太太摔倒在地，由于不知道伤情如何，来往的市民没有冒然扶起这位老太太，而是陪在她身边，报警后等待民警到来。

青山泉派出所的民警赶到现场后，试图与老太太沟通询问伤情，可是沟通后民警发现，老太太无法正常交流，于是民警只好用手语

比划着询问老太太哪里疼痛，发现只是简单摔伤后，民警扶着老太太到警车里休息。

据目击者称，老太太是独自行走时突然摔倒的。民警四处走访，寻找认识老太太的人，经多方联系，终于找到了老太太的家人。该老太太姓李，是马庄人，患有老年痴呆症。随后，民警驾车将老太太安全送回家中。张晓培 贾振

## 两车相撞司机被困，消防公安联合施救

近日，徐州睢宁县庆安镇路段，一辆货车与一辆半挂车追尾，货车司机被困车内。接到报警后，当地公安、消防、120急救人员等救援力量赶赴现场实施救援。

睢宁消防中队到达现场后，发现一辆货车与一辆半挂车停在马路右侧。后面的货车车头严重变形，司机被困在驾驶室内，身体顶到了方向盘上、脚也被卡住。消防员立即动手救人，利用液压扩张器把车门扩开后，随后又用液压顶杆

把挤压变形的车门想外扩充，整个救援持续了20分钟左右。经过紧张救援，被困司机被成功救出，送往医院进行救治。

经询问半挂车司机得知，当时他停稳后正在等红灯，突然听到“砰”的一声，他立即下车查看，发现一辆货车撞上了他的车，司机被卡在了驾驶室不能动弹，他赶紧拨打报警电话求助。

目前事故原因正在进一步调查之中。李伟豪 王珍

## 徐州奥体中心被授予省体育服务综合体

3月29日，2019江苏体育产业大会在南京召开。在体育服务综合体授牌典礼上，徐州奥体中心被授予江苏省体育服务综合体。

据悉，此次大会授牌体育服务综合体命名是根据省体育局《关于加快体育服务综合体建设的指导意见》精神，为加快推进体育产业快速发展，培育一批发展较为成熟、具有引领示范作用、发展特色鲜明的体育产业集聚区域和城市功能区，经过各地申报、社区市择优推荐，省体育局组织专家评审和实地考察后决定授予命名。

徐州奥体中心自2015年初正

式开放以来，坚持发展“群众体育、体育赛事、业余训练、体育产业”四位一体，实施免费、低收费标准，设定特定节假日对特定人群免费开放；设计每天一个项目免费开放；向全市中小学生开放，打造第二体育课堂。

三年来，徐州奥体中心累计接待健身休闲市民294万人次，免费或低收费健身人群近104万人次；完成全民体质监测近万人，科学健身指导并纵向跟踪3000人次；开展科学健身进社区活动83次，累计为近万名市民、会员以及儿童提供了免费的建设指导服务。张晓培